浙江省2004年10月高等教育自学考试

旅游学概论试题

课程代码：06011
一、单项选择题(在每小题的四个备选答案中，选出一个正确答案，并将正确答案的序号填在题干的括号内。每小题2分，共20分)
1. 1841年7月，托马斯·库克组织了团体火车旅游，这次活动的根本目的是(      )。

A.参加技工协会活动




B.参加禁酒大会

C.消遣







D.度假　

2.各类旅游企业可划分为直接旅游企业和间接旅游企业，其中（   ）属于间接旅游企业。

A.旅馆企业　　





B.旅行社　　

C.交通客运企业　　




D.餐馆

3.(      )是世界上国际旅游业最发达的地区，在旅游接待人次和国际旅游收入上都高居首位。

A.欧洲 　　






B.美洲　　

C.东亚和太平洋地区　　



D.南亚

4.漏损量与旅游乘数效应之间的关系是：漏损量越大，旅游的乘数效应就(      )。

A.越小 　　






B.越大　　
C.不变　　






D.两者没有关系

5.旅游活动发展的普遍规律是(      )。

A.先发展入境旅游，再发展国内旅游　

B.先发展国际旅游，再发展国内旅游　　

C.先发展国内旅游，再发展国际旅游　

D.国内旅游、国际旅游同步发展

6.(      )是中国封建社会时期最主要的旅行形式。

A.帝王巡游  　　




B.士人漫游　　
C.宗教旅行　　




D.商务旅行

7.下列说法错误的是(      )。

A.参加等级评定的饭店必须要有一年以上的营业历史 

B.一个饭店等级应通过多次调查后才能评定

C.饭店等级的高低受规模大小的限制

D.评定后的等级可予更改

8.1987年的(      )中正式提出了“可持续发展”这一术语和口号。

A.《布伦特兰报告》



B.《可持续发展报告》

C.《可持续旅游报告》



D.《环境发展报告》

９.一项旅游资源的价值大小取决于(      )。

A.可进入性程度　




B.规模大小和资源特色

C.地理位置和开发程度　　


D.本身质量和坐落地点

10.罗马会议定义以(      )为标准将游客划分为旅游者和短程游览者。

A. 访问目的　




B.旅途长短　
C.出行次数　







D.停留时间

二、填空题(每空1分，共20分)
1.按目的归属划分的旅游类型中，_________旅游者所占的比例最大。

2.1996年我国颁布的《旅行社管理条例》将我国的旅行社划定为_________和_________ 两类。

3.旅游资源的价值在量化方面的唯一表现是_________。

4.国际旅游中，其他国家或地区的居民来我国旅游称之为_________。

5._________是我国的旅游行政主管机构，它对外代表我国的国家旅游组织，对内负责统管我国的旅游业。

6.原始社会早期，人类从一个地方转移到另一个地方的迁移活动都是出于_________的需要，因而不属于现今意义上的旅行和旅游。

7.我国客运交通方面存在的主要问题是_________和_________。

8.旅游上层设施是指那些虽然也可供_________使用但主要供_________使用的服务设施。

9.旅游乘数效应中的间接效应和诱导效应合在一起被称为_________。

10.英国在对国内旅游者进行统计时强调的标准是必须_________，而不管旅行距离如何。

11.对旅游资源的保护可分为_________的保护和_________的保护两种。

12.现代旅游活动是一项以不同地域间的人员流动为特征，涉及经济和政治等多方面的_________活动。

13._________和来访旅游人次两个指标相结合可以全面准确地反映来访旅游活动的实际需求规模。

14.在铁路客运问世之前，欧美人外出旅行以_________为主要交通工具。

15.我国旅游业的国际客源由外国人、_________和_________构成。

三、名词解释(每小题4分，共20分)
1.旅游业

2.旅游承载力

3.旅游收入 

4.潜在的旅游资源

5.国家旅游组织

四、简答题(每小题6分，共24分)
1.旅游资源开发工作应遵循什么原则?

2.旅游对目的地社会文化有何积极影响?

3.简述旅游产品的特点。

4.简述国际旅游客流的基本规律。

五、论述题(16分)
1.试分析影响个人旅游需求的因素及其认识意义。
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